



Pomáhat a chránit

POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY
KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE

územní odbor Opava



PCR07ETRPO81051084

č. j. KRPT-9017-2/ČJ-2018-0706UO

Opava 7. února 2018

Počet listů: 2

Magistrát města Opavy
Horní nám. č. 69
K rukám Ing. Romana Otipky
Opava

MMOPX01GWINE

Zpráva o situaci v oblasti vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku na teritoriu obvodního oddělení Opava územního odboru Opava Krajského ředitelství policie Moravskoslezského kraje (dále jen „OO PČR Opava“) za rok 2017 v porovnání s rokem 2016

1. Porovnání zjištěné trestné činnosti za roky 2016/2017 na teritoriu OO PČR Opava:

	2016	2017	rozdíl
Počet skutků celkem	1294	1010	-284
Objasněno skutků	829	646	-183
Objasněno v %	64,06%	63,96%	-0,1%

1.1. Rozložení kriminality na teritoriu OO PČR Opava 2016/2017:

	kriminalita	2016	2017	rozdíl
nejvyšší počet skutků	obecná	878	665	-213
nejnižší počet skutků	mravnostní	20	15	-5

2. Přestupky

V přestupkové agendě oproti roku předcházejícímu nedošlo ke změně skladby přestupků. Nejvíce jich bylo spácháno na úseku bezpečnosti a plynulosti silničního provozu, dále proti občanskému soužití či majetku.

	2016	2017	rozdíl
přestupky	8824	8357	-467

3. Kriminogenní faktory v rámci územních odborů

Mezi kriminogenní faktory na teritoriu OO PČR Opava se řadí běžná pouliční trestná činnost, dále trestná činnost páchaná v supermarketech, v obchodních centrech a v jejich okolí. Jsou to případy krádeží věcí v prodejnách (zboží, volně odložené věci v nákupních vozících apod.), krádeže věcí ze zaparkovaných motorových vozidel (zajištěných či nezajištěných). Dalším rizikem je trestná činnost páchaná na seniorech, zejména pod smyšlenou záminkou s následným vniknutím do bytu (např. odečty energií, výměny zařízení, sociální služby apod.) a odcizení financí.

4. Pachatelé trestné činnosti

Trestnou činnost páchají převážně recidivisté, často pod vlivem alkoholu nebo jiných návykových látek. Cizinci, nezletilí a mladiství pachatelé se podílejí na páchání trestné činnosti pouze okrajově.

5. Oběti trestné činnosti

Obětmi trestné činnosti se stávají občané všech věkových a sociálních skupin.

6. Korupce

V roce 2017 nešetřilo OO PČR Opava žádný případ korupčního jednání.

7. Oblast veřejného pořádku

V součinnosti s Městskou policií Opava a OSPOD byly prováděny nepravidelné akce na kontrolu dodržování zákazu prodeje a podávání alkoholu mládeži, byla provedena kontrola provozoven provozujících výherní a hrací automaty, byla realizována bezpečnostní opatření k zajištění veřejného pořádku v souvislosti se sportovními utkáními jak na fotbalovém, tak na hokejovém stadionu, dále opatření v rámci BESIP a v místech zvýšeného nápadu trestné činnosti, která byla operativně vyhodnocena jako riziková (např. krádeže jízdních kol, vloupání do zahradních chatků apod.). V závěru roku 2017 probíhaly opatření na dohled nad veřejným pořádkem v okolí supermarketů. V rámci služebního obvodu OO PČR Opava nebyly provedeny žádné zákroky proti shromážděním.

8. Oblast organizační, personální práce a ostatní činnosti policie

V průběhu roku 2017 došlo k úpravě místní příslušnosti některých útvarů Policie ČR. Tato změna se dotkla i obvodního oddělení Opava a Hradec nad Moravicí, kdy obce Otice, Uhlířov a Štáblovice nově přešly do příslušnosti OO PČR Hradec nad Moravicí. Rozloha území, na kterém OO PČR Opava působí, je tedy cca 153 km² a na tomto území žije cca 73.500 obyvatel. V rámci vzdělávání policistů jsou prováděny vzdělávací a zdokonalovací kurzy v SPŠ Holešov a policejním středisku ve Frýdku-Místku za účelem zvýšení kvality výkonu služby a odbornosti policistů.

policistů jsou prováděny vzdělávací a zdokonalovací kurzy v SPŠ Holešov a policejním středisku ve Frýdku-Místku za účelem zvýšení kvality výkonu služby a odbornosti policistů.

9. Prevence

V roce 2017 se policisté OO PČR Opava zúčastnili opakovaně preventivních akcí pro veřejnost organizovaných městem Opava nebo školskými zařízeními ve spolupráci se skupinou tisku a prevence při územním odboru Opava.

10. Ostatní

Oblast spolupráce se samosprávou, zejména s Městskou policií Opava je na dobré úrovni. Důležité je rovněž zmínit nezastupitelnou funkci městského kamerového systému, který je často využíván za účelem zjišťování pachatelů jak přestupkové, tak trestné činnosti.

11. Závěr

Z bezpečnostních rizik do budoucna lze vytýčit zejména zvyšování počtu spáchaných trestných činů v okolí a uvnitř nákupních center, trestná činnost páchaná na seniorech, krádeže věcí z motorových vozidel, ať již ze zajištěných nebo nezajištěných, krádeže vloupáním v garážovištích či zahrádkářských osadách, trestná činnost v dopravě a trestná činnost spojená s diváckým násilím, zejména při pořádaných sportovních akcích, především při fotbalových a hokejových utkáních.

V roce 2017 byla prováděna opatření ke snížení kriminality v územním obvodu OO PČR Opava ve spolupráci se službou kriminální policie a vyšetřování, speciální pořádkovou jednotkou Krajského ředitelství policie Moravskoslezského kraje či Městskou policií Opava, kdy byly kontrolovány městské části, opuštěné zástavby a zahradní osady. V roce 2018 budou nadále prováděna opatření za účelem snížení kriminality, ať už vlastními silami a prostředky nebo ve spolupráci se samosprávou a ostatními složkami Policie ČR.

Nadále je potřeba vychovávat ve školách žáky, zvyšovat jejich právní vědomí, jejich zájem o ochranu majetku, o okolí, stejně tak ostatní občany a to nejen např. formou přednášek, ale zejména při výkonu služby. Ve spolupráci s místní samosprávou se zapojit do projektů prevence kriminality, tipovat kritická místa, kde dochází k opakovanému páchání trestné činnosti, tato místa zabezpečit zvýšeným dohledem nebo např. kamerovým systémem.

Zpracoval: kpt. Ing. Jiří Marzoll, tel. 974 737 290

plk. PhDr. Bc. Petr Častulík
vedoucí územního odboru Opava

plk. Mgr. Natálie Čermáková
zástupce vedoucího územního odboru Opava

